
  
ВАРИАНТ 1

В задании части «А» нужно выбрать один правильный ответ.
В задании части «Б» нужно установить соответствие или выбрать несколько правильных ответов.
Задания части «В» предполагают развернутый ответ на предложенные вопросы.
Максимальное количество баллов – 55.
Для получения отметки «5» необходимо набрать 45 – 55 баллов
Для получения отметки «4» необходимо набрать 35 – 44 баллов
Для получения отметки «3» необходимо набрать 25 – 34 баллов
                                       
ЧАСТЬ «А»
За правильный ответ – 1 балл
1. Наиболее зажиточные члены племени у древних славян назывались
а) мужи
б) челядь
в) холопы
г) люди.

2. Первое столкновение с ордынским ханом Мамаем у московского князя Дмитрия Ивановича произошло в … году
а) 1370
б) 1376
в) 1378
г) 1380.

3. В 1382 г. поход на Русь совершил
а) Мамай
б) Тохтамыш
в) Едигей
г) Ахмад.

4. Под предлогом того, что Польша воевала со Швецией, польский король счел себя вправе начать войну с Россией (союзницей Швеции). Поляки вторглись в Россию …  года
а) уже осень 1608 г.
б) весной 1609 г.
в) в конце 1611 г.
г) в конце лета 1609.

5. Государство, в котором власть монарха сочетается с существованием органов, составленных из депутатов от дворян, духовенства, горожан, называется
а) абсолютной монархией
б) конституционной монархией
в) сословно-представительной монархией
г) республикой.

6. Первые мануфактуры в России были построены
а) на западных рубежах России
б) на Урале и близ Тулы
в) на юге России
г) в Сибири.

7. Отсчет лет от Рождества Христова, а не от сотворения мира был веден в России 
а) Иваном Грозным
б) Федором Алексеевичем
в) Петром I
г) Екатериной II.

8. Период в истории России  XVIII в. в ходе которого происходили частые смены правителей на троне, в том числе при помощи оружия временем
а) смутным
б) дворцовых переворотов
в) великой замятни
г) раскола.

9. Российский монарх, находившийся на престоле  лишь полгода
а) Борис Годунов
б) Петр I
в) Иван VI
г) Петр III.

10. К концу царствования Екатерины II юго-западная граница России прошла по реке
а) Дуная
б) Прут
в) Днестр
г) Буг.

11. В XIX  веке военным поселением называли
а) военный лагерь в сельской местности, созданный на время учений
б) деревни, где в 1812 г. размещались отряды партизан
в) военную крепость, построенную в горной местности
г) деревню, в которой крестьяне совмещали хозяйственную деятельность с военной службой.

12. Крестьяне, обязанные нести прежние повинности до перехода на выкуп
а) временнообязанные
б) крепостные 
в) черносошные
г) свободные.

13. Севастополь пал в сентябре 1855 г. после того, как
а) английские корабли вошли в Северную бухту
б) пала крепость Карс
в) был захвачен Малахов курган
г) после смерти Николая I.

14. Годы правления Николая I
а) 1812 – 1836
б) 1825 – 1855
в) 1825 – 1849
г) 1825 – 1861.

15. Последним русским царем был
а) Александр I
б) Александр II
в) Николай I
г) Николай II.

16. Характер Февральской революции
а) буржуазный
б) социалистический
в) народно-демократический
г) буржуазно-демократический.

17. Ударной силой контрреволюции в Сибири в годы Гражданской войны стала армия, которую возглавлял
а) А.В. Колчак
б) Н.Н. Юденич
в) П.Н. Врангель
г) А.И. Деникин.

18. Переговоры с Англией и Францией, которые вел СССР накануне второй мировой войны, закончились
а) подписанием договора о дружбе
б) безрезультатно
в) разделом Европы на сферы влияния
г) подписанием пакта о ненападении.

19. Федеративная Республика Германия была создана в … году
а) 1945
б) 1946
в) 1948
г) 1949.

20. М.С. Горбачев стал лидером КПСС в … году
а) 1984
б) 1985
в) 1986
г) 1989.


ЧАСТЬ «Б»

1. Соответствие   между именами князей и событиями, связанными с их деятельностью 
(3 балла)

	 Князь 
	 Событие 

	А)   Владимир Мономах
	а)  разгром половцев

	Б)   Владимир Святославич
	б)  восстание древлян

	В)   Ярослав Мудрый 
	в)   крещение Руси

	 
	г)   разгром печенегов



2. Характерные черты тоталитарного режима (4 балла)
а) разделение законодательной, исполнительной и судебной властей
б) соблюдений прав и свобод человека
в) культ национального вождя
г) массовые репрессии
д) насильственное установление однопартийной системы
е) контроль всех сторон жизни человека.

3. Соответствие между событием и датой (4 балла)

	Событие
	Дата

	А) оборонительные бои Красной Армии на всех направлениях
	а)  лето – осень 1941 г.

	Б)  война с Японией
	б) 1944 г.

	В)    полное освобождение территории СССР от немецко-фашистских захватчиков
	в) 30 сентября 1941 – январь 1942 г.

	Г)  освобождение стран Европы от германских войск  
	г) 8 августа – 2 сентября 1945 г.

	 
	д)  1944 – 1945 гг.



4. Основные политические лозунги, выдвинутые В.И. Лениным в «Апрельских тезисах» весной 1917 г. (2 балла)
а) «Никакой поддержки Временному правительству!»
б) «Вся власть Советам!»
в) «Вся власть Учредительному собранию!»
г) «Долой Временное правительство!».

5. Государственный переворот, предпринятый в конце  XVII  в. Софьей, привел к (2 балла)
а) установлению её единоличного правления
б) её казни
в) устранению её от власти
г) к заточению её в Новодевичий монастырь.

ЧАСТЬ «В»

1. Назовите не менее двух черт ордынского ига. Укажите не менее трех последствий его установления на Руси.
2. Почему 11 сентября 2001 года изменило политическую ситуацию в мире? 
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